
27-sept-21

Résultats de la consultation sur le rythme de 
l'enfant

Consultation lancée le 25 juin 2021 en version 
numérique et en version papier
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POUR INFORMATIONS 
2550 élèves écoles communautaires

1033 élèves écoles communales

3583 élèves au total

Parent d'élèves 1711
Enseignant 55

Agent des collectivités 25
Élu membre du comité des référents scolaires 18
Maire 14

TOTAL 1823

Qualité des répondants au questionnaire :
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L'école élémentaire (CP-CE1-CE2-CM1-CM2) 1321
La maternelle 390
TOTAL 1711

En tant que parent, votre enfant fréquente :
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Les TAP 1287

La restauration 1276

La garderie du soir 995

La garderie du matin 675

Un accueil de loisirs  les vacances 402

Un accueil de loisirs pendant les mercredi 252

En tant que parent, votre enfant fréquente :
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Oui 631

Non 1080

TOTAL 1711

Votre enfant pratique t-il une, ou des, activités 

proposées par une association (sports, loisirs, 

culture....)

37%

63%

Oui Non
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Football 139

Gymnastique 77

Judo 70

Handball 53

Musique 53

Danse 52

Équitation 35

Natation 30

Tennis 29

Roller 28

Cirque 12

Rugby 10

Basket 9

Athlétisme 8

Dessin 7

Taekwondo 5

Éclaireurs / Scoutisme 4

Multi-sports 4

Twirling 4

Tir à l'arc 4

Théatre 3

Pratique d'activités sportives, culturelles, de 

loisirs proposées par une association (pas 

finalisé)
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Mercredi après-midi 322

Samedi-Dimanche 270

Mardi fin de journée 117

Vendredi fin de journée 92

Lundi fin de journée 84

Jeudi fin de journée 79

Mercredi fin de journée 59

Vacances scolaires 47

Mercredi matin 13

Les jours de fréquentation des activités de 

loisirs, sportives, culturelles…
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Tout à fait 

d'accord

Plutôt 

d'accord

Sous-

Total

Plutôt 

pas 

d'accord

Pas du 

tout 

d'accord

Sous-

Total

Ne se 

prononce 

pas

L'organisation de la semaine scolaire sur 4 jours et demi vous convient du point de vue des 

horaires de classe
31,6% 14,8% 46,4% 5,8% 31,9% 37,7% 16,0%

L'organisation de la semaine scolaire sur 4 jours et demi vous convient du point de vue des 

horaires de la pause méridienne (temps de repas)
31,4% 19,5% 50,9% 3,7% 26,3% 30,0% 19,0%

L'organisation de la semaine scolaire sur 4 jours et demi vous convient concernant les horaires 

de la garderie ou de l'accueil périscolaire du matin
31,5% 15,5% 47,0% 3,2% 24,6% 27,8% 25,2%

L'organisation de la semaine scolaire sur 4 jours et demi vous convient concernant les horaires 

de la garderie ou de l'accueil périscolaire du soir
31,0% 16,0% 47,0% 3,1% 24,8% 27,9% 25,1%

L'organisation de la semaine scolaire sur 4 jours et demi vous convient concernant les horaires 

des TAP
27,2% 15,7% 42,9% 5,0% 30,1% 35,1% 22,0%

Concernant les différents temps de l’enfant, êtes-vous d’accord avec les affirmations suivantes :
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Tout à fait 

d'accord

Plutôt 

d'accord
Sous-Total

Plutôt pas 

d'accord

Pas du 

tout 

d'accord

Sous-Total
Ne se 

prononce pas

Le temps de classe du mercredi matin permet une meilleure qualité de l’apprentissage 

scolaire
27,0% 12,0% 39,0% 8,7% 46,5% 55,2% 5,9%

Le temps de classe du mercredi matin permet aux enfants de ne pas avoir de rupture dans 

leur rythme hebdomadaire
27,0% 12,5% 39,5% 8,7% 48,1% 56,8% 3,7%

Le temps de classe du mercredi matin permet aux parents de mieux concilier vie 

professionnelle et vie familiale
26,5% 11,2% 37,7% 6,7% 49,4% 56,1% 6,1%

Concernant le temps de classe du mercredi matin, êtes-vous d’accord avec les affirmations suivantes :
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Tout à fait 

d'accord

Plutôt 

d'accord
Sous-Total

Plutôt pas 

d'accord

Pas du tout 

d'accord
Sous-Total

Ne se 

prononce pas

L’organisation des conditions d’inscription vous convient 23,0% 24,7% 47,7% 4,2% 35,8% 40,0% 12,4%

L’accès aux activités (gratuité) vous convient 37,6% 18,4% 56,0% 1,8% 33,3% 35,1% 8,9%

La qualité des informations transmises (communication) vous convient 15,1% 24,2% 39,3% 11,3% 40,8% 52,1% 8,6%

La variété et et le choix des activités proposées vous convient 15,0% 23,9% 38,9% 8,9% 42,0% 50,9% 10,2%

Concernant l’organisation actuelle des Temps d’Activités Périscolaires (TAP), êtes-vous d’accord avec les affirmations 

suivantes :
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Tout à fait 

d'accord

Plutôt 

d'accord

Sous-

Total

Plutôt pas 

d'accord

Pas du tout 

d'accord
Sous-Total

Ne se 

prononce 

pas

Les créneaux horaires sont adaptés à la pratique d’activités culturelles, artistiques, sportives…
22,5% 23,3% 45,8% 6,2% 39,9% 46,1% 8,2%

Les créneaux horaires sont équitables sur l’ensemble des écoles du territoire 10,7% 15,8% 26,5% 4,8% 40,8% 45,6% 27,9%

Les créneaux horaires sont adaptés à la prise en compte des besoins des enfants (fatigue, repos, jeu 

libre)
16,9% 22,1% 39,0% 7,7% 42,7% 50,4% 10,6%

Concernant l’organisation actuelle (4 jours et demi par semaine) des créneaux horaires des Temps d’Activités Périscolaires 

(TAP), êtes-vous d’accord avec les affirmations suivantes :
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Tout à fait 

d'accord

Plutôt 

d'accord

Sous-

Total

Plutôt pas 

d'accord

Pas du 

tout 

d'accord

Sous-

Total

Ne se 

prononce 

pas

Les TAP permettent un mélange bénéfique des groupes classes pour participer aux activités 22,3% 23,1% 45,4% 4,7% 40,2% 44,9% 9,8%

Les TAP permettent aux enfants d’exprimer leurs propres choix 17,3% 21,2% 38,5% 8,6% 42,2% 50,8% 10,7%

Les TAP permettent de développer le vivre ensemble 24,0% 25,1% 49,1% 4,1% 39,0% 43,1% 7,9%

Les TAP permettent la découverte d’activités nouvelles 26,3% 22,3% 48,6% 5,2% 39,6% 44,8% 6,6%

Concernant les Temps d’Activités Périscolaires (TAP), êtes-vous d’accord avec les affirmations suivantes :

Page 12 de 17



Tout à fait 

d'accord

Plutôt 

d'accord
Sous-Total

Plutôt pas 

d'accord

Pas du tout 

d'accord
Sous-Total

Ne se 

prononce 

pas

Devrait être maintenue sur un rythme de 4,5 jours (école mercredi matin) 30,3% 8,2% 38,5% 5,6% 53,1% 58,7% 2,8%

Devrait être maintenue sur un rythme de 4,5 jours (école mercredi matin) avec des aménagements 

possibles
11,4% 18,5% 29,9% 8,7% 52,1% 60,8% 9,3%

Devrait être modifiée pour un passage à 4 jours (sans école le mercredi matin) 56,3% 4,4% 60,7% 6,9% 28,8% 35,7% 3,6%

Devrait être modifiée pour un passage à 4 jours (sans école le mercredi matin) avec des 

aménagements possibles
16,4% 10,6% 27,0% 7,3% 53,0% 60,3% 12,6%

Au vu de votre connaissance des enjeux, la future organisation de la semaine scolaire :
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Tout à fait 

d'accord

Plutôt 

d'accord
Sous-Total

Plutôt pas 

d'accord

Pas du tout 

d'accord

Sous-

Total

Ne se 

prononce 

pas

Utiliser le service payant des accueils de loisirs du territoire le mercredi matin 19,2% 9,2% 28,4% 5,2% 29,7% 34,9% 36,7%

Recourir à une assistante maternelle 2,2% 2,5% 4,7% 4,2% 55,8% 60,0% 35,3%

Pouvoir assurer vous-même la garde de votre enfant 23,5% 10,6% 34,1% 2,7% 32,6% 35,3% 30,6%

Pouvoir faire garder votre enfant par un tiers 10,5% 12,6% 23,1% 4,6% 38,3% 42,9% 34,0%

Laisser votre enfant en autonomie 2,2% 4,5% 6,7% 4,2% 57,6% 61,8% 31,6%

Inscrire votre enfant à un club sportif, une association culturelle etc … 15,5% 13,0% 28,5% 4,4% 30,8% 35,2% 36,3%

En tant que parents si vous avez opté pour un rythme sur 4 jours sans classe le mercredi matin, vous pensez
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Tout à fait 

d'accord

Plutôt 

d'accord
Sous-Total

Plutôt 

pas 

d'accord

Pas du tout 

d'accord
Sous-Total

Ne se 

prononce 

pas

L’organisation à 4,5 jours permet d’accéder à un mode d’accueil éducatif gratuit (TAP) 26,5% 18,6% 45,1% 4,8% 40,6% 45,4% 9,5%

L’organisation à 4,5 jours permet de découvrir des activités proposées par les associations du territoire
22,7% 18,6% 41,3% 6,9% 42,2% 49,1% 9,5%

L’organisation à 4,5 jours permet de découvrir des activités proposées par les agents de la collectivité
22,4% 19,3% 41,7% 5,7% 42,1% 47,8% 10,5%

Concernant l’organisation de la semaine scolaire sur 4,5 jours êtes-vous d’accord avec les affirmations 
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Tout à fait 

d'accord

Plutôt 

d'accord
Sous-Total

Plutôt pas 

d'accord

Pas du tout 

d'accord
Sous-Total

Ne se 

prononce 

pas

L’organisation à 4,5 jours facilite la complémentarité du temps scolaire et des temps périscolaires
23,7% 17,0% 40,7% 7,1% 44,4% 51,5% 7,8%

L’organisation à 4,5 jours favorise les relations entre enfants 20,4% 17,7% 38,1% 7,9% 44,1% 52,0% 9,9%

L’organisation à 4,5 jours favorise les relations entre les professionnels et les enfants 19,5% 18,3% 37,8% 7,6% 43,9% 51,5% 10,8%

L’organisation à 4,5 jours permet l’ouverture sur les activités culturelles, sportives, artistiques … 21,4% 19,7% 41,1% 7,2% 43,2% 50,4% 8,4%

L’organisation à 4,5 jours réduit la fatigue des enfants d’âge maternel 13,5% 9,5% 23,0% 7,6% 53,2% 60,8% 16,3%

L’organisation à 4,5 jours réduit la fatigue des enfants d’âge élémentaire 14,5% 11,4% 25,9% 7,8% 53,2% 61,0% 13,1%

Toujours concernant l’organisation de la semaine scolaire sur 4,5 jours êtes-vous d’accord avec les affirmations suivantes :
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Tout à fait 

d'accord

Plutôt 

d'accord

Sous-

Total

Plutôt pas 

d'accord

Pas du tout 

d'accord

Sous-

Total

Ne se 

prononce pas

Permettrait à l’enfant de se lever selon son rythme naturel le mercredi matin 54,5% 11,2% 65,7% 6,4% 23,9% 30,3% 4,0%

N’aurait aucun impact sur le rythme hebdomadaire de l’enfant 19,0% 12,0% 31,0% 10,1% 52,2% 62,3% 6,7%

Permettrait de diminuer la fatigue de l’enfant en fin de semaine 52,9% 10,5% 63,4% 8,3% 22,4% 30,7% 6,0%

Allègerait l’emploi du temps hebdomadaire de l’enfant 52,2% 12,2% 64,4% 8,8% 21,3% 30,1% 5,5%

Si l’organisation de la semaine scolaire était sur 4 jours, cela :
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